

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 50 F.
NEGYEDÉVÉRE: KÖRÖNNA, VIDÉKÉN: EGY ÓRA 1 K 20.
ROMA 40 FILLÉR, NEGYEDÉVÉRE: KÖRÖNNA 40 FILLÉR

• POLITIKAI KAPILAP •

FELVÉLŐ SZERRENYÓ, DR. MEHÉDÉS LORÁNT
KLADYVULASZKOSZKI, HOFFMANN ÉS ERONOVITZ
SZERRENYÓSSÓ ÉS ELADÓNYIVAL: PLAG-UTCA 43

Olasz vereség Albániában

Tiranától nyugatra visszavertük az olaszok támadásait — Győzelmes harcaink Tarnopol vidékén — Flitschnel csapataink elfoglaltak egy olasz állást — Egy német buvárhajó Syria partvidékén elsüllyesztette a „Suffren“ francia sorhajót

Albániában operáló haderőnk tegnap összehittközött az olaszokkal. Ama hadoszlopaink ellen, amelyek Tiranától nyugatra előnyomulva, Bazar Sjak helységig hatoltak és megszállták a Durazzótól keletre emelkedő magaslatokat, az olasz csapatok támadást intéztek azzal a céllal, hogy meghódított pozícióikból kivessék őket. Az olaszoknak ez a vállalkozása meghiúsult. Csapataink visszaverték a támadókat és birtokában maradtak a Durazzót domináló magaslatoknak. Minden valószínűség a mellett szól, hogy az olaszok tegnapi támadásának tulajdonképpen a Durazzóból való visszavonulás fedezése a célja. Mint tegnap egy athéni távirat közölte, Durazzo kikötőjében szállítóhajók állanak, hogy a még megmenthető csapatokat elhajózzák. Ugy látszik tehát, hogy Durazzo kiürítése még nem nyert befejezést s a Tiranától nyugatra emelkedő magaslati pozícióink ellen intézett rohamokkal az olaszok tulajdonképpen nem Durazzo birtokát akarták védeni.

A többi hadszíntéren is általában élénk harci tevékenységet fejtenek ki az ellenfelek. Az oroszok tegnap folytatták felderítő harcukat, az arcvonal több szakaszán. A leghevesebb küzdelem tegnap is Tarnopol vidékén tombolt, ahol az oroszok rövid lélekzetű átmeneti sikerre tettek szert, melytől azonban a mieink csakhamar ismét megfosztották őket. — Az olasz harctéren, az Isonzo-vonal északi szakaszán, Flitsch vidékén csapataink ismét támadásba mentek át és elfoglaltak egy olasz hadállást.

A tegnapi nap harci krónikáját a német tengerészeti vezérkarnak az a jelentése egészíti ki, hogy egy német buvárhajó Syria partvidékén elsüllyesztette a „Suffren“ 12,730 tonnás francia sorhajót. Most, amikor minden jel szerint megoldást nyert Németországnak az Egyesült Államokkal a buvárhajó-háboru ügyében támadt konfliktusa, különösen nagyfontosságú ez az esemény, amely mindennél meggyőzőbb bizonyítékot szolgáltat arról, mennyire helyes volt a német kormány álláspontja, amely a buvárhajó-háborut még egy esetleges amerikai

háboru kockázatáért sem volt hajlandó be-szüntetni.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, február 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Tiranától nyugatra az olasz csapatok megkísérelték, hogy az általunk elfoglalt magaslati állásokat visszavegyék. Csapataink az összes támadásokat visszaverték.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Valona védelme

Lugano, február 12. (Az Est.) A félhivatalos Giornale d'Italia foglalkozik Olaszország albániai feladataival és egy térképet közöl, amelyen feltünteti az olaszok ottani állásait. Ebből kitűnik, hogy az olaszok csupán Valona közvetlen közelében állanak. Szalonikiról azt mondja a lap, hogy a szövetségesek óvakodni fognak hallgatni arra a bolond tanácsra, hogy offenzívát kezdjenek.

A bolgárok előnyomulása

Berlin, február 12. A Nationalzeitung-nak jelentik az orosz határról: A pétervári lapok közlik Szalonikiből kapott távirat alapján, hogy a bolgárok már túlhaladtak Elbasszánon és több hadoszlopban ereszkednek le a hegyekről a tengerpart felé. A Valona ellen vonuló bolgársereget Todorow tábornok vezeti.

Az entente Szerbiának ígérté Szalonikát

Bukarest, február 12. Mikor Románia a 80,000 waggon gabonát eladta az ententének, az angol követ hivatalosan tudatta, hogy az entente döntött Szalonikiról. A várost és a kikötőt Szerbiának fogja adni. — Ez nem lehet nyugtalanító Romániára, mert mint annak idején Görögország Szerbia javára bizonyos kikötő-zónáról lemondott, most Anglia utasítására Szerbia, mint Szaloniki ura, ugyanígy fog tenni Romániával szemben.

Olaszok és franciák Korfuban

Rotterdam, február 12. Athénből jelentik: A görög kormány hivatalos jelentést kapott arról, hogy egy olasz karabiniéri osztag Korfuba megy.

Amsterdam, február 12. A franciák dróthálóval zárják el a Korfuba vezető utat; ha egy hajó keresztül akar menni, akkor a hálónak egy darabját eltávolítják. Vido szigetén, ahová a szerbeket vitték, a franciák nehéz ágyukat állítottak föl.

Görögország Olaszország ellen

Bern, február 12. (Magyar Távirati Iroda.) A Bund arról értesül, hogy az athéni olasz követ közlésére Skuludis miniszterelnök kijelentette, hogy az olasz csapatoknak Korfu szigetére való szállítása olyan izgalmat okozna Görögországban, hogy ő nem vállalhatná a felelősséget a következményekért. Skuludis az olasz kormánytól is bejelentette tiltakozását.

A szalonikii bolgár főkonzul Bécsben

Bécs, február 12. A Szalonikiben letartóztatott Nedkow bolgár főkonzul, akit a francia hatóságok szabadon bocsátottak, Bécsbe érkezett. Nedkow főkonzul elbeszélte, hogy az osztrák-magyar konzulátus személyezete Toulonban van s egy hadihajón őrzik.

URANIA

Ma utoljára!

Rét nagy sígép!

MARIA CARMÍ
első vigjáték alakítása:

A

HERMELIN

KÖPENY

vigjáték 3 felvonásban,
az idény vigjáték
szenczácója.

A hegyek hírdője
izgalmas bűnügyi dráma
4 felvonásban.

Főszereplő:

BOGIA HORSKA.

Legújabb hőbörus híradó.

Eladások 3 órakor mérvélt,
5, 7 és 9 órakor rendez helyjén.



APOLLO

Ma, vasárnap

Eladások 3 órakor mérvélt,
5, 7 és 9 órakor rendez helyjén.

Geguss Dániel

rendőrtanácsos

detektiv-dramája

Romlott

emberek

között

rendőri detektiv-dráma

4 felvonásban.

Főszereplő:

SOMLAY ARTHUR,

a Nemzeti-színház tagja.

Haragfű! Nevető!

Puccer úr

Kaczmarek

bóhozat 3 felvonásban.

A bolgár király főhadiszállásunkon

Sajtófőhadiszállás, február 12. (Magyar Távirati Iroda.) A bolgár király Frigyes főherceg tábornagy, hadseregparancsnoknak az I. osztályú bolgár vitézségi érdemrendet adományozta. Ugyanígyen rendjellel tüntette ki hőtendorfi Conrad báró vezérezredest, a vezérkar főnökét.

A bolgár király, amikor a várkastélyba megérkezett, bemutattatta magának Frigyes főherceg tábornagy kíséretét és azután látogatást tett a főhercegnél. Rövid idővel azután őfelsége a császári és királyi hadsereg tábornoki egyenruhájában kis kísérettel a főparancsnokságra ment. A kastélyba visszatérve, a király hosszabb kihallgatáson fogadta Conrad bárót, a vezérkar főnökét. A délután folyamán a király Frigyes főherceg tábornagy társaságában a várost s a mozgóképszínházban hadiképek bemutatását tekintette meg. Nyolc órakor este a várkastélyban estebéd volt, melyen a főherceg és magas vendége szíves pohárköszöntőket mondtak.

A bolgár király Bécsben

Sajtófőhadiszállás, február 12. (Magyar Távirati Iroda.) Ferdinánd bolgár király legközelebb királyunk látogatására Bécsbe érkezik.

A tehetetlen angol diplomácia

Bécs, február 12. A Politische Korrespondenz jelenti: A Fourtighly Review című folyóirat „Our nearest and dearest enemies” („Legközelebbi és legdrágább ellenségeink”) címmel cikket közöl Dillon E. J. drtól, aki hevesen támadja az angol diplomáciát és szemrehányásokkal illeti dilettantizmusa, tudatlansága és elavult módszere miatt. Az angol diplomácia naivitása az volt, hogy hitt a Balkán-szövetség újjászülésében, ügyetlensége abban állt, hogy senkivel sem akarta elrontani a dolgot és senkit sem nyert meg, tudatlansága végül abban nyilvánult meg, hogy Venizelos jóakarataira épített. A Dardanellák elleni támadást elégtelen eszközökkel kezdték meg és az akció meghiúsulása a legsúlyosabban megkárosította Anglia tekintélyét a közeli keleten. — Dillon azt a kérdést veti föl, hogy az angol politika technikája képes lesz-e javítani a helyzeten és megjegyzi, hogy nagy bizalma van az angol faj életképességében, azonban Anglia, ha nem tart lépést az idővel, nem fog győzni.

A fogoly ezredes

(Beszélgetés egy turkesztáni orosz ezredessel és két radomi hadnagygyal)

Kassa, február 12.

A kassai javítóintézet hatalmas méretű hadikórházában több száz sebesült várja a felgyógyulását. A nagy kórházban ellenséges katonák is fekszenek, akik éppen olyan ébánsában részesülnek, mint a mieink. Néhány nappal ezelőtt három sebesült és egy egészséges orosz katonát: egy öreg, ősz ezredest két egész fiatal, tizenkilenc éves hadnagyot és egy szolgát szállítottak be a kórházba. Mindhárman a Strypa mentén, Bobulincénél sebesültek meg. Az ezredes lábíövét kapott, az egyik tisztet a vállán, a másikat a kezén érte az ellenség golyója. A puccer az ezredesé. Teljesen egészséges; gazdáját követte a fogságba. Egy hírlap-ironak alkalma volt beszélgetést folytatni az orosz tisztekkel, akik kitünően érzik magukat a kórházban, mindennel nagyon meg vannak elégedve és szorgalmasan tanulják a magyar nyelvet, sőt az egyik orosz hadnagy magyar nótákat tanult meg, azokat játsza hegedűn társainak.

A kórház főorvosa, dr. Lesk Róbert hollandi egyetemi professzor, aki legutóbb Batá-

A syriai parton elsüllyesztett francia csatahajó

Berlin, február 12. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti:

Egy német tengeralattjáró február 8-án a syriai tengerparton Beiruttól délre elsüllyesztette a „Suffren” francia sorhajót. A hajó két perc alatt elsüllyedt.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

(A Suffren sorhajó 1899-ben épült. 12730 tonnás csatahajó volt, vízkiszorítása 16.500 tonna, sebessége 18 tengeri mértföld, hossza 125,5 méter, 44 ágyú volt a fedélzetén, 2 torpedólövő cső. Legénysége béke idején 655 ember volt.)

Elsüllyedt francia cirkáló

Lugano, február 11. (Magyar Távirati Iroda.) A „Duplex” francia páncélos cirkáló a Földközi-tengeren aknára futott és elsüllyedt. Az 504 főnyi legénység segítség hiányában elpusztult.

(A Duplex páncélos cirkálót 1900-ban bocsátották vízre. 7700 tonnátartalmu hadihajó volt, 17,100 lóerővel, sebessége 21,3 tengeri mértföld, a hajó hossza 130 méter, 22 ágyúval volt felszerelve, torpedócsöve nem volt.)

Románia**A Marghiloman-párt tanácskozási**

Bukarest, február 12. Carp bécsi utazását és Antonescu igazságügyminiszter berlini útját a lapok egyaránt hevesen, érdeklődéssel kommentálják. A monarchia-barát pártok élénk tevékenységet fejtenek ki. Így február 8-án délután öt órakor Marghiloman pártívei, képviselők és szenátorok, teára voltak hivatalosak a pártvezér lakására. A politikai összejövetel folyamán eszmecsere folytattak a kamarában elhangzott interpellációk és a kormány gazdasági politikája felett, különösen pedig a terményeladás és szállítás kérdésével foglalkoztak behatóan. Ennek az eszmecserevel valószínűleg hamarosan más fontosabb politikai tanácskozás lesz a folytatása.

Románia nem bocsátkozhat kalandba

Bukarest, február 12. A ma reggel megjelent egyik bukaresti lap szerint a *Matin* romániai levelezője beszélgetést folytatott a ro-

viában, Jáva szigetén volt kórházigazgató, és akit a háború egy egyptomi üdülő-uton ért, a legnagyobb előzékenységgel fogadta e sorok íróját és alkalmat nyújtott neki arra, hogy az orosz tisztekkel diskussziót folytathasson. Elsőnek az ezredesnél tettünk látogatást. Külön szobában fekszik és gondos ápolásban részesül. Az ezredest Butkovszky Konstantinnak hívják és a turkesztáni 20-ik számú gyalogezredben szolgált. Egészen ősz, alacsony, vézna termetű ember, szemei élénkek, okosak, szívesen beszél, szereti hangoztatni, hogy résztvevett az orosz-japán háborúban és a cár a Szent György rend harmadik osztályával tüntette ki; a háború kezdete óta a harctéren van és az első időkben a németek ellen küzdött. Most másodszor van Magyarországon, első ízben a Kárpátokban volt, de futnia kellett. Társalgásunk német nyelven folyt, az ezredes azonban beszélgetésünk folyamán többször bocsánatot kért, hogy nem bírja tökéletesen e nyelvet.

— Hol sebesült meg, ezredes ur? — kérdezte.

— A Strypánál. Napokig tartó csaták után közelharcra került a sor és én rohamra vezetem csapatomat. Elöl mentem. Legelől. Elfoglaltuk az ellenség árkaikat és én elsőnek ugrottam az árokba.

— Melyet gyorsan visszavettünk — jegyezte meg a szobában jelenlevő zászlós,

mán kormány egyik számottevő tagjával Románia gazdasági és politikai helyzetéről. A politikai helyzetről beszélgetve, a miniszter a többek között a következőket mondta:

— Románia közbelépése nem történhetik erőszak által, akár a hadviselő felek, akár pedig a lármás ellenzék részéről származzék is az. Hogy a mi akciónk meginduljon, arra két feltétel szükséges. Először kedvező gazdasági helyzet; másodszor és kiváltképpen oly stratégiai helyzet a mi határunkon, amely biztonságot nyújt a veszedelem ellen.

— Egy nagy ország háború esetén kockára teszi egy vagy két tartományát és hosszú ideig harcolhat. Egy kis ország ellenben kockára teszi a lételet és nem harcolhat tovább, mint néhány héttig, vagy néhány hónapig. Erre a mostani háború is megtanított bennünket. — Rendelkezünk 900 ezer emberrel; 600 ezer fel van fegyverkezve és ellátva municióval. Ez egy megbecsülendő segítség, de csak abban az esetben idézhet elő döntő hatást, ha a kellő pillanatban dobják a mérlegbe.

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, február 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Tegnap újra számos orosz felderítő osztagot vertünk vissza. Erősebb tüzéségi harcok fejlődtek ki.

A délutáni órákban a Tarnopoltól északnyugatra levő már ismételen említett előőrségnél, mivel az ellenség azt legnagyobb tüzéségi tűz alá vette, kivomultunk. Az oroszok az elhagyott állásban erősen megvetették lábukat, de az éj folyamán egy ellentámadásunkkal heves harc közt újra kiverjük őket.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Az arcvonal különböző helyein orosz járőrök és kisebb osztagok előretörését visszavertük.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

— Igaz; csupán egy félórát volt birtokunkban az osztrák-magyar árokszakasz. De ágyukat is zsákmányoltunk.

— Azt is visszavettük — mondotta a zászlós.

— Lehet. Valószínű — törődött bele az ezredes. — Minden csak muló dolog — folytatta. A végleges győzelmet mi fogjuk kivívni. Ez egészen biztos, amire esküszik minden igaz orosz. Oroszország hatalmas és hatalmát nem lehet meggingatni. Harcolunk, ha kell, meghalunk, de a birodalom testéből egyetlen hatalom sem téphet ki egy darabkát sem.

— Mi megértjük az ezredes ur nézetét, de a tények mást mondanak.

— Muló jelenségek. Mindennek egy titka van: ki bírja tovább. Meglássák, az utolsó szót mi mondjuk.

— Engedje meg, ezredes ur, hogy az ellenkező állásponton legyünk.

— Az természetes. Önök védik a maguk igazát, mi a miénket. Így van rendjén. Ezért állunk szemközt. A magyarokat méltó ellenfeleknek tartjuk. Ismerem őket.

— Honnan?

— A Kárpátokból. A múlt év telén Duklánál voltunk. Azt hittük, hogy az Alföldig meg sem állunk.

— Tévedés volt, ezredes ur.

— Nem, mi így akartuk.

Nagy harcok Dinauburnál

Genf, február 12. (Magyar Távirati Iroda.) A Temps jelenti Pétervárról: A német tüzéség Jakobstadt és Üxkill között hevesen ágyuzza az orosz frontot és erősen lövi Dixnot, hogy Dinauburnál előrehaladhassanak.

Az olasz háború

Budapest, február 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A tengeremléki arcvonalon néhány nap óta újra élénk tüzéségi harcok folynak.

Flitschnéi csapataink ma reggel a Rombon-szakaszon az ellenség egy hadállását elfoglalták. 3 gépfegyvert zsákmányoltak és 73 alpini elfogtak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok harca „az egész blok” ellen

Genf, február 12. Az Echo de Paris jelenti: Briand Rómában nagyfontosságú elhatározásokra bírta az olasz kormányt, amelyeknek következményei hamarosan jelentkezni fognak. Az olasz hadsereg ezután az ellenségek egész blokja ellen harcba fog szállani.

Briand olasz csapatokat sürget a balkáni expedíció részére

Lugano, február 12. Jó forrásból megerősítik, hogy a Briand által az olasz kormányhoz terjesztett javaslatok egyike azt követeli, hogy Olaszország bármily szerény kontingenst is, de küldjön csapatokat Szalonikibe és Korfu szigetére. Csupán arról van szó, hogy az olasz haditengerészet által már megkezdett akciót a hadsereg is kiterjesszék. Ez megfelelne az entente kérdései új megoldásának, hogy t. i. éppen az entente-államok számára nem létezik többi külön kérdés, hanem csak olyan kérdések vannak, melyek az egész entente-ot érdeklik és ezért együttes megoldást igényelnek. — Olaszország csatlakozásának ehez a felfogáshoz elsősorban természetesen morális jelentősége van. A római tanácskozásokon az olasz-francia árucserét is megbeszélük.

Briand utazásához azonban az állam-raison más szempontjai is fűződnek, nevezetesen annak a szükségére, hogy Olaszországnak mind-

— Egyébként a helyzettel meg van elégedve?

— Az ellátás, az ápolás, az orvosi kezelés kintinó; azonban megvallom őszintén: jobb szerettem volna, ha mindezt leírásokból vagy hivatalos jelentésekből tudom meg. Pechem volt: fogságba kerültem. De nem adtam meg magam; védekeztem az utolsó percig és csak egy láblövés fosztott meg a további harctól.

Majd más témákról beszélgettünk. Butkovszky Konstantin turkesztáni ezredes nagy zenebarát és végtelenül fájlalja, hogy nem bérelhet egy zongorát vagy egy harmoniumot, melyen, ha felgyógyul, játszhatna. — Állítása szerint oratóriumok komponálásával foglalkozik, de kedvesen éneklő a legújabb operettek slágerszámait is. Nagyon melegen érdeklődött a magyar muzsika iránt és másodsorban a magyar nők felől kérdezősködött, akikről sokat hallott. Butkovszky Konstantin ezredes meg is jegyezte:

— Milyen kár, hogy nem láthatok néhány magyar hölgyet. — Csupán látni szeretném őket.

Az ezredes nagy előszeretettel olvassa a tőlapokat. A német újságok jelentéseit nem fogadja valami nagy bizalommal és minden egyes alkalommal nagy vitákat rendez. Amikor olvasta a Montenegró kapitulálásáról szóló hivatalos híradást, dühösen kifakadt Nikita ellen. A

inkább kijózanodó és az entente-től elforduló közvéleményét külső csillogással és heroikus szavakkal, vagyis ennek a politikai diszlátogatásnak egész látványosságával elkábitásák. Ha egy angol minisztert küldtek volna, ezt bizonyosan kifütyülték volna.

A belga-francia harctér

Berlin, február 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A Champagneban arcvonalunk nagyrésze ellen intézett igen heves tüzelés után a franciák este a Maison de Champagne majortól keletre (Messigestől északnyugatra) támadásba mentek át és nem egészen 200 méter szélességben benyomultak állásunkba.

A Combres-magaslaton megszálltuk egy tölcser szélét, melyet a franciák árknak előtt robantottak.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.**Az Északi-tengeri csata**

Berlin, február 12. (Magyar Távirati Iroda.) A tengerészeti vezérkar tegnapi jelentésének kiegészítéséül közli, hogy az az angol cirkáló, melyet az „Arabis” elsüllyesztése alkalmával megtorpedóztak, szintén elsüllyedt. A cirkáló parancsnokát, két tisztjét, a hajó orvosát és 27 főnyi legénységét megmentették.

Az angol véderőtörvény életbelépett

Berlin, február 12. A Lokalanzeiger jelenti Rotterdamból: Az angol véderőtörvény ma lépett életbe. Egyidejűleg rendelet jelent meg, mely felhívja a nőtlen 19—30 éves férfiakat, hogy március 17-ig jelentkezzenek katonai szolgálatra.

A törökök harcai**A harcok Mezopotamiában**

Rotterdam, február 12. Londonból jelentik hivatalosan: Egy felderítő különítményünket, a mely február 7-én Nasrijchbe akart visszatérni, az arabok megtámadták. Veszteségünk 373 ember. Február 9-én büntető expedíciót küldtünk ki, mely az arabokat megtámadta és hét falut elpusztított. Veszteségünk öt ember volt.

(Nasrijeh az Eufrát partján van, Kut el Amarántól délre, Kornától nyugatra.)

lefejevezést nem akarta a mi javunkra elkönyvelni.

Az orosz ezredes tisztiszolgája, egy robusztus turkesztáni földműves, egész nap a gazdája csizmáját tisztogatja. Az imádkozó, fanatikus muzsik valami habonás tisztelettel örködött az ezredes mellett, folyton követte, egy tapodtat se mozdult el mellőle és amikor megsebesült, ölle kapta és úgy szaladt vele valami veszélytelenebb pontra. Most is itt áll mellette és csizmáját fényesíti, melyet azonban az orosz ezredes csak hónapok múltán húzhat a lábára. Az orosz tisztiszolga, amikor az ezredes elé járul, felcsatolja a szolgálati övét.

A szomszéd szobában több magyar sebesült tiszttel együtt fekszenek Julius Wallentin Fabriczky és Iván Alosin radomi származású aktív hadnagyok. Két fiatal, lelkes, reményektől égő orosz gyerekhadnagy. Katonaiskolát végeztek, tizenkilenc évesek, rajonganak a cárért és az első ütközetből kerültek fogságunkba. Julius Wallentin Fabriczky mielőtt a harctérre került volna, Minsk körül volt a front mögött, ahol az ezredet reorganizálták. Iván Alosin ugyancsak ez alkalommal érezte először a háború polifonikusan pokoli zenéjét. A lányos arcú, szőke hajú, merengő kék szemű orosz hadnagyok végtelenül fájlalják, hogy fogságba kerültek, ami feltartóztatja katonai karrierjüket.

Az oroszok elfogták teheráni képviselőinket

London, február 12. (Magyar Távirati Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti Teheranból: Egy kozák csapat Keredzsi mellett Assim bey teheráni török követet és az osztrák-magyar katonai attasét elfogta.

**Forman nátha ellen**

Szelencze ára 40 fillér.

„Mint szeretetadomány a táborban kívánatos” (Tábori levélben portómentes)

Sándor Pál ellen

— A képviselőház ülése. —

Budapest, február 12.

A képviselőház ma folytatta volna a kivételes hatalomról szóló miniszterelnöki jelentés tárgyalását, erre azonban nem került a sor. Az ülést ugyanis részben az a személyes harc foglalta le, amely Sándor Pál ismeretes vádjai körül keletkezett, részben pedig interpellációk töltötték ki.

Beöthy Pál elnök háromnegyed 11 órakor nyitotta meg az ülést.

(Sándor Pál körül.)

A napirend előtt Ábrahám Dezső visszatúsította Sándor Pálnak tegnap az ügyvédi karra vonatkozólag tett sértő megjegyzéseit. Sándor Pál kijelenti, hogy semmi sértőt nem akart mondani.

Szmrécányi György tiltakozik Sándor Pálnak ama fejtegetései ellen, melyekkel a néppárt tagjainak közgazdasági tevékenységét igyekezett pellengérré állítani.

Rakovszky István azt válaszolja Sándor Pálnak, hogy az elkeseredés, mellevél támad, az aranyvázok védelmének elkeseredése. Ha Sándor Pál tiszteli a törvényt, akkor le kellene mondania mandátumáról, mert összeférhetetlen állásban van.

Sándor Pál kijelenti, hogy állása nem függ a bankoktól. A Közúti vasut élén áll, ami nem összeférhetetlen.

A hadnagyok világos agyu fiúk, keveset tudnak rólunk, de most annál mohóbban szedik magukba az ismereteket. Iván Alosin erősen hajlik a romantizmus felé: ábrándozó, verseket szaval és hosszú leveleket szeretne írni egy kis moszkvai táncosnőnek. A hadnagyocská kedvesen hegedül és már megtanult több magyar nótát, melyek közül szívesen játsza:

Sárga cipő, gumi, gumi sarok,
a magyar honvédnek csókot adok
pénteken, szombaton, vasárnap.

Iván Alosin már otthon is ismeri a Liszt-rapszódiaikat, de játszott a Kálmán Imre „Oh, holdas este” című dalát is, amelyről azonban nem tudta, hogy egy magyar operett részlete.

Julius Wallentin Fabriczky szívesen tanul magyarul és a köszönő formákat már is pompásan tudja. A magyar látogatókat Isten hozottal köszönti. A háborúról Iván Alosin ezeket mondta:

— Oroszország olyan nagy, hogy egyetlen ellenség se verheti le. Erősek vagyunk, kitar-tók és minden áldozatra készek. Katonának neveltek mindkettőnk, akik itt vagyunk. Ugy mentünk a harctérre, mintha esküvőre mentünk volna. Ismeretekben gazdagon fogunk visszatérni hazánkba és otthon el fogjuk mondani, hogy a magyarok nemes ellenfelek és megtanítjuk gyermekeinket arra, hogy tiszteljék, szerezzenek s becsüljék ezt a nemzetet.

(Az Interpellációk.)

Ezután az interpellációkra tértek át. Horváth Gyula interpellációjára Teleszky János pénzügyminiszter kijelentette, hogy a díjnokokat és kis javadalmazásu állami alkalmazottakat megfelelő kedvezményben fogják részesíteni.

Jaczkó Pál a vasuti munkások munkabérei tárgyában, Novák János pedig a hadi munkások felcserélése és a háboru utáni árverések felüggesztése tárgyában interpelláltak.

Harkányi János báró kereskedelemügyi, Hazai Samu báró honvédelmi és Balogh Jenő igazságügyi miniszterek megnyugtató választ adtak.

Ezután Károlyi Mihály gróf terjesztette elő interpellációját a pozsonyi zászlósértés ügyében. Az ülés eme részének lefolyásáról más helyen tudósítunk.

A rejtett gabonakészletek

A kormány figyelmeztető ígérteit beváltja: „aki nem jelenti be önként elrejtett gabonakészletét, azt a készlet felkutatása és elkobzása után kérlelhetetlenül szigorúan megbüntetik”. Hivatalos jelentés adja tudunkra, hogy ez a hatósági eljárás megindult, ország-szerte folyamatban van s máris találtak megtevélyedett embereket, akik eldugott gabonájuk megtalálván, elvették méltó büntetésüket, úgy a készletek elkobzása, mint az energikus megtorlás formájában.

Feltesszük, hogy ezek a hivatalosan közölt adatok megteszik a maguk példaadó hatását. Ezekből láthatja mindenki, hogy korántsem pusztá ijesztgetésről, hanem a legkomolyabb akciók egyikéről van szó. A közérdek megóvása ennek az akciónak a jogalapja, az a kötelesség, hogy gondoskodás történjék az ország amugy sem bő termésének mindenkit egyaránt kielégítő beosztásáról. Csak így vehetjük elejét annak, hogy a jövő aratásig népünk legfőbb táplálkozásai szükségletében, a kenyérben nélkülözés ne szakadjon a nyakunkba és hogy a magunk szükségletének biztosítása mellett eljuttathassuk szövetségeseink felsegélyezésére is azt a mennyiséget, ami takarékos és egyenlő beosztás mellett termésünkben feleslegül megmarad.

Nyilvánvaló, hogy ennek a gondoskodásnak a sikere ma egyike legfontosabb hadiérdekeinknek. Ez a siker első feltétele annak, hogy halhatatlan katonáink az eddigi dicsőséggel folytassák és győzelmesen fejezhessék be a mi élet-halálharcunkat és hogy dugába dőljön ellenségeink pokoli terve, amely fegyveres tehetetlenségüket kiheztetésünkkel szeretné jóvátenni. Épp olyan nyilvánvaló az is, hogy akik gabonakészletük bejelentését és beszoállítását elmulasztják, azok a legfontosabb hadiérdekekkel helyezkednek szembe, községeink cinkosai válnak ellenségeinknek és árulóivá igaz ügyünknek, amelyért milliók áldozták eddig is a vérüket és az életüket.

A bűnösök büntetése az ilyen hazaáruló magamegfeledkezésért tehát nem maradhat el: ezzel számoljon mindenki, aki gabonakészletét elvonja a közérdek szolgálatától. És számoljon azzal is, hogy a megtorlás korántsem merül ki a felkutatott gabonakészlet elkobzásával és a kivételes hatalommal ráróható büntetéssel. Ezenfelül kijár az illetőknek még az anyagi, károsodásuknál jóval súlyosabb és egykönnyen nehezen expialható az az erkölcsi megbélyegzés is, hogy a nemzet, melyet ki akartak játszani és meg akartak károsítani, a megvetésével sújt le rájuk.

Mindezt vegyék számon és akiknek még rejtett gabonakészletük van, ezekhez szabják magatartásukat. Oktatásul itt van előttük azoknak a példája, akik már megjárta és kapzsi haszonlesésüknek megkapták a méltó büntetését. Jelentsék be készleteiket, mert még mindig nem késő és ezáltal kerüljék el azt a megalázó kipellengérezést, ami az egészen bizonyos rajtavesztés esetében kérlelhetetlenül az

osztályrészük lesz és amelynek szegényét soha többé le nem moshatják magukról.

És bármennyire idegen is a magyar lélektől az árulkodás, aki tud ilyen rejtett gabonakészletekről, tegyen róla tartózkodás nélkül jelentést a hatóságnak, mert ezzel éppen olyan hazafias szolgálatot és kötelességet teljesít, mintha veszedelmes kémet adna a hatóság kezére. Amaz épp oly árulója szent ügyünknek, mint emez, a hallgatás, a leplezés által tehát egyik esetben, úgy mint a másikban, a bűnrészesség terhét és felelősségét vennők a lelkiünkre.

„Fegyverre Oroszország ellen”

Egy bukaresti újság riadója.

Bukarest, február 12.

A központi hatalmakkal rokonszenvező bukaresti lapok egyre bátrabb hangon szólalnak meg Oroszország ellen. A megváltozott közvélemény tanúsága a *Seara* című újság cikke is, melyet egész terjedelmében itt közlünk:

„Ha az európai konflagráció kitörése pillanatában, Németország óriási crejének nem ismerése folytán, a tulzott óvatosság és az Oroszországtól való hagyományos félelem, megakadályozták Romániát abban, hogy teljesítse a központi hatalmak iránt való kötelezettségeit, valamint nemzeti ideáljának megvalósítását *Besszarábia elfoglalásával*: úgy most nincs semmiféle, ami a fenti okok miatt arra kényszerítse hazánkat, hogy eddigi magatartása mellett maradjon. Most végleg *bebizonysodott Németországnak erőbeli, tengeri és katonai fölénye valamennyi ellenségei fölött.*

A háborunak több mint másfél éves tartama behizonyította az entente-hatalmak erőlködésének hiábavalóságát, tarthatatlanságát, véglegesítette Németország diadalát, letörhetetlenségét az összes frontokon és kétségtelenné vált, hogy a diadal csak a központi hatalmaké lehet.

Az Oroszországtól való félelem csak a néhány áldatlan idők visszhangjának bizonyult részünkről, nem volt egyéb öntudatlan, hamis termeke az idők által belénk oitott atavizmusnak, ama szomorú idők öröksége volt, amikor Románia minden támasz nélkül állott kitéve a barbár északi szláv nép durvaságának és hódítási falánkságának.

Ha akadtak még hazánkban emberek, akik az orosz-japán háboru után még hihettek az oroszok valamelyes életrevalóságában, ha még feltételezni mertek katonai erőt Oroszországról, ez a hiru remény teljesen szétfoszlott most Hindenburg, Mackensen, Linsingen és Below haditényei után. A rettenetes német keleti offenziva az egész keleti fronton lehetetlenné tette Oroszországot, végleg megsemmisítve ennek katonai hírnevét.

Oroszország megszűnt, hogy reánk vagy bármely országra veszedelmet képezzen. Oroszország már nem intézhet egyetlen fenyegető lépést ellenünk, mert minden mozdulatát paralizálja az osztrák-magyar-német offenziva és a pusztulás veszedelme, ha a hosszú északi fronton moccanni mer, ahol Hindenburg félelmetes hadai várnak reá.

Legékesebben szóló bizonyítéka Oroszország tehetetlenségének, letörésének az a megalázóan csufos körülmény, hogy *Oroszország képtelen volt egyetlen katonát is szállítani Szerbiának*, amelynek támogatása nemcsak erkölcsi

szövetségi kötelessége, de önmaga iránti élet-halál szükségesség is volt, *nem volt képes megbüntetni a „hütlent, hálátlan Bulgáriát” sem*, pedig mily fennen hirdették ezt sajtója és gögös diplomatái.

És hiába minden erőlködés! Oroszország már nem választhat a között se, vajjon Riga avagy Besszarábia essen-e el. Amaz Pétervár bukását vonja maga után, ez a mi évszázados félelmünknek veti végét s hozza meg nemzeti és területi megnagyobbodásunk igaz és jogos gyümölcsét.

Más szóval az alkalom és a siker szempontjából, amint azt annak idején a russzofilek üvöltötték, amikor tudniillik az oroszok Lemberg-nél és Duklánál voltak s egyre ordították, hogy álljunk Oroszország mellé s menjünk a központi hatalmak ellen, most a végső eredmény idején, amikor tehát elkerültük, hogy az oroszok kedvéért vérezzünk el, most *itt az alkalom, hogy fegyvert ragadjunk egyetlen igaz ügyünkért, Besszarábia visszafoglalásáért, hallos ellenségünk, Oroszország ellen.*

Szót vesztegetni afölött, van-e jogunk Besszarábiához, hiru beszéd s a történet, a néprajz, a mult és a jelen, a nemzeti elv, a melyről oly sokat fecsegett az entente e háboru folyamán, nemzeti törekvésünk s amaz érdek egyensuly, hogy ellensulyozzuk a mellettiünk óriásává megnőtt Bulgáriát, minden arra int és biztat, sőt parancsolja, hogy kezdjük meg a háborut Oroszország ellen az elrabolt Besszarábia visszafoglalására.

Az európai harctéri helyzet, a nemzeti ideál és becsület, a jog és az érdek, mind azt kiáltja felénk: elmúlt a sopánkodások és vitakozások ideje; nemzeti védelmiünknek, faji eszményünk megvalósulásának egyetlen egy jelszava lehet ma, ez: *hadat üzenni Oroszországnak.*

Fegyverre Oroszország ellen!”

A kereskedelmi kamarák központja

Debreceni és vidéki cégek az akcióért.

A vidéki kereskedelmi- és iparkamarák központjának szervezésével a vidéki kereskedelmi- és iparkamarák végre megvetették lábukat az ország fővárosában, ahol érdekeik intézésének minden lényeges szála összefut. A szervezet szerencsésen oldja meg azt a kérdést, hogy a kamarák e közös képviselőitének szellemi és anyagi elimentálásában ne csak maguk a kamarák, hanem azok érdekeltsége, a je'entékény cégek és intézetek, valamint az előkelő iparosok és kereskedők szolidárisak legyenek s ennek alapján az intézményt a magukénak tudják.

A debreceni kamara elnökségének arra a felhívására, hogy pártoló kiiltagokul az érdekeltség e'ökelő elemei jelentkezzenek, igen szép eredményt lehet konstatálni. — Magából Debrecenből, mint a kamara székhelyéről, eddig 26 jelentkezés történt és pedig: Debreczeni Lajos, Szent-Királyi Tivadár, Falk Lajos, Markus Jenő, Kontsek Géza, Kaszanyitzky Endre, ifj. Schwartz Vilmos, Békés Lajos, Kontsek Kornél, Lőfkovits Artur, Kardos László, Fűszerkereskedelmi r.-t., Hajduböszörményi Kőszövénygyár r.-t., Stern József és Testvére kefégyár r.-t., Horváth János, Biczó Gyula, Nagy Jakab, Halmágyi József, Ullmann Salamon, Deutsch Albert és Fia cég, Fleischmann Mór, Wiener Adolf, Geiger Simon, Fejér Lajos és Ritter Ignác cég, Deutsch Lajos fűszernagykereskedő cég, Lőfkovits Márton dr., Sesztina Jenő.

Megkezdődtek a jelentkezések a vidékről is, Máramarosból, Szolnokról és pedig: Gyárás Béla, Vigh Gyula, Krausz Dávid és fia cég,

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FEUERSTEIN

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

mosó intézete Piac-utca 83.
Telefon szám: Fővárosi 11-87. az. Fővárosi 732.

Fejér Antal, Krausz és Wolfbauer cég, Keszner Izidor és fia cég.

A terület nagyobb vállalatai mint alapító tagok, vagy nagyobb, 100—200 koronás évdíjat vállaló pártoló kültagok fognak a közölt értesülések szerint tömörülni a Központ zászlaja alá. Ily módon a Központ egy országos intézményként fog bemutatkozni, melynek még is minden eleme vidéki. A kamara elnöksége hála köszönetét és elismerését ily uton is kifejezi azoknak, kik a kamarák tette sorakozó aktivitását a maguk részéről ily megértéssel támogatják, egyszersmind kéri azokat, akik eddig még nem vettek tudomást az alakulásról, hogy szíveskedjenek szintén jelentkezni.

A király és Frigyes főherceg a magyar katonák hőstetteiről

Interpelláció a képviselőházban a pozsonyi és a zimonyi zászlósértés miatt

Budapest, február 12.

A képviselőház mai ülésének szenzációja Tisza István gróf miniszterelnöknek arra az interpellációra adott válasza volt, amelyben Károlyi Mihály gróf a pozsonyi zászlósértés ügyét vitte a parlament elé. A miniszterelnök, aki válaszában egyszersmind a zimonyi zászlósértésről is beszámolt, megdönthetetlen bizonyítékokat terjesztett a Ház elé annak kimutatására, hogy a hadsereg legilletékesebb tényezői nemcsak hogy teljesen távol állanak egyes megtévedt tisztek magyarellenes üzenetektől, de érdeme szerint értékelik azokat a hőstetteket, melyekkel a magyar nemzet fiai a harcstéren örök dicsőséget szereztek a magyar névnek. A miniszterelnök részleteket olvasott föl Frigyes főherceg leveléből, melyben a hadsereg főparancsnoka a hódolat glóriájával koszoruzza meg a magyar nemzet harci érényeit, majd beszámolt arról, hogy a király lelke egész melegeivel viszonzza azt a hűséget, mellyel a magyar nemzet az ő trónjának megvédelméért sietett. A miniszterelnök válaszából, melyet a képviselőház viharos lekesedés közben vett tudomásul, az egész ország megnyugvással fogja megállapítani, hogy a legfőbb hadurnak és a hadsereg főparancsnokának méltánylása mellett egyes alárendelt személyek kárhözvitatható magatartása semmiesetre sem veszélyeztetheti a magyar nemzet méltóságát.

(A pozsonyi zászlósértés.)

A képviselőház ülése végén Károlyi Mihály gróf interpellációt intézett a pozsonyi zászlósértés miatt a miniszterelnökhöz. Pozsonyban egy huszárszakasz, mielőtt a harcstérré elindult, zászlókkal és kokárdákkal feldíszítve állott sorban. Hét huszár hét magyar zászlóval állott a szakasz élén. A huszárok dalolva várták az indulást, amikor megérkezett Rozman Tivadár őrnagy és ezt kiáltotta:

— Részeges csorda! Szüntessétek meg az üvöltést!

Az őrnagy ezután az udvarra hordatta a zászlókat. Két huszár kérte az őrnagyot, engedje meg, hogy zászlóikat magukkal vihessék, az őrnagy azonban megtagadta a huszárok kérését. Szily Kálmán főhadnagy figyelmeztette az őrnagyot, hogy a zászlók elvitelét mindenkor megengedték, mire az őrnagy ezt válaszolta:

— Elég baj!

A főhadnagy fellépésére később megengedte az őrnagy a huszároknak, hogy a zászlókat magukkal vihessék, mikor azonban a harcstérré érkeztek, a főhadnagyot látítás címén raportra rendelték. Nem tudja, hogy a vizsgálat minő eredménnyel járt. Adatait Szily Kálmán es. és kir. kamarás főhadnagytól kapta. A zászlósértés miatt az őrnagy legszigorubb megbüntetését követeli.

(Tisza válasza.)

Tisza István miniszterelnök ismerteti a zászló-affért, amelynek egyes részleteit Bartal Aurél főispántól tudja. Kimerítő részletekkel nem rendelkezik. A hadügyminiszter rendelettel szabályozta, hogy a hadbavonuló csapatok milyen jelvényeket és színeket viseljenek, mivel egyes alkalmakkor mellékizü színeket is használtak. A leghatározottabban tiltakozik az ellen, hogy a katonai parancsnokságoknak a hadsereget átható ilyen tendenciákat imputáljanak.

Elmondja ezután a zimonyi zászló-affért, a mely onnan keletkezett, hogy egy részeg egyén a magyar őnézet ellen sérelmet követelt el. A katonai parancsnokság megindította a vizsgálatot, amelynek befejezése után a tettet a legszigorubb meg fogják büntetni.

(Frigyes főherceg levele.)

Beszéde további során felolvassa Frigyes főherceg tábornagy, hadsereg főparancsnoknak hozzá intézett levelét, mely a következőket tartalmazza: „Minden elismerést és csodálatot megérdemel a magyar katonák hősiessége és halált megvető bátorsága, melyet senkisémit vitathat el. Át vagyok hatva a magyarság lelkesedésétől és rendkívül becses szolgálataitól, amelyeket kellő módon tudunk értékelni“.

A főherceg sajnálatának ad kifejezést levelében, hogy a tisztikarban a magyarság nincs kellő mértékben képviselve és a magyar társadalomhoz fordul a bajok orvoslása végett. A főherceg ezután így folytatja (olvastva): „A magyar nemzet páratlan áldozatkészsége, odaadása és hűsége fényes bizonyítéka a nemzet nagy érényének, amelyeket semmiféle illetékes faktor nem vonhat kétségbe“. (Óriási éljenzés a jobboldalon.)

(A király elismerése.)

Tisza István gróf miniszterelnök ezután így folytatta beszédét: Az utóbbi napokban hallhattam a király véleményét, hogy milyen lelki gyönyörűséggel nyilatkozott a magyar hőstettek sorozatáról, milyen melegséggel és örömmel beszélt a magyarság lángolásáról. Tapasztaltam, hogy az uralkodó mennyire szenved, hogy bizonyos surlódások és félreértések újból felülték fejüket. Beszéde végén

a miniszterelnök pártkülönbőség nélkül mindenkit felhív, hogy kiűződjön ki minden félreértést, amely alkalmas volna arra, hogy a magyarság ne élvezhesse a győzelem teljes gyümölcsét. (Óriási taps.)

Károlyi Mihály gróf nem veszi tudomásul a választ, mert a miniszterelnök nem nyilatkozott arról, hogy a fölmerült jelenségeket elítéli.

Tisza István gróf miniszterelnök: Magyar hazafiságom felháborodásával tiltakozom az ellen, hogy a kérdést ebben a pillanatban ilyen megbocsájthatatlan könnyelműséggel tárgyaljuk. (Óriási tapsvihár a jobboldalon. Zaj a baloldalon.)

Károlyi Mihály gróf visszautasítja a miniszterelnöknek az ő személyét aposztrofáló kijelentését.

A Ház a miniszterelnök választát tudomásul vette.

Az érmihályfalvai vasuti ékszerrabló nyomában?

Egy uri betörő régi és új bünel.

Kolozsvárról jelenti tudósítónk: A kolozsvári rendőrség a napokban elfogta a gyorsvonaton szenicei Gáspár István Aladárt, egy uriasan öltözött fiatalembert, akiről kiderült, hogy nagystilű gonosztevő és Debrecenben is elkövetett egy nagyszabású betörést. A kolozsvári rendőrség táviratban érdeklődött Gáspár István Aladár vonatkozólag az ország többi rendőrségeinél s mindenünnen jöttek a tájékoztató értesítések, amelyek adatokat szolgáltatottak a gonosztevő sötét multjáról. A legérdekesebb a debreceni rendőrség értesítése, amely tudatta, hogy szenicei Gáspár István Aladár az érmihályfalvai nyolcvanezer koronás vasuti ékszerrablás elkövetésével gyanúsítható. A szamosi községi előjáróság pedig a betörőre vonatkozólag, aki az említett községben született, katonai természetű fölvilágosítással szolgált.


A lefolytatott nyomozás egymásután derít fel olyan büncselekményeket, amelyeket a nagystilű gonosztevő követett el. Csoma Zsigmond rendőrkapitány első kérdései elől az uri betörő azzal tért ki, hogy elmesélte azt a büncselekményét, melyért hét évi fegyházbüntetést kellett kitöltenie. Elmondta, hogy első büntetésének elszívása után Szatmárra ment, ahol lakatos mihelyt nyitott, de a tisztességes életbe való visszatérése nem sikerült és az üzlete oly rosszul ment, hogy a segédjével együtt bűnös uton próbáltak szerencsét. Debrecenben egy dúsgazdag kereskedő lakásába törtek be, ahonnan ép bõrrrel és tizenháromezer koronával csak Gáspár Aladár menekült meg, két társát azonban tettenérték és elfogták. A betörő ekkor kilenc hónapig szabadon járt, mert bűntársai csak a örvényszéki főtárgyaláson árulták el, de ekkorra a lopott pénzből már csak ezer koronája volt, amit letartóztatásakor el is vettek tőle.

A régi történetei meghallgatása után Csoma

SIROLIN "Roche"
 Mellébetegségei, szamárhuruk, asztma, influenza ellen.
 Ki használjon sirolint!

1. Mindenki jól ismeri a sirolint, mert az a legjobb gyógyszer a mellébetegségekre.
 2. Azok, akik krónikus légzőszervi betegségeket szenvednek, sirolint használjanak.
 3. Asztmában szenvedők, különösen a sirolin használata után, könnyebben tudnak elaludni.
 4. Sirolin használata után a szamárhuruk, influenza, stb. betegségekre való ellenálló képességük növekszik.

Kapható minden gyógyszerárteremben, ára 4 koronára.



kapitány új büneire vonatkozólag faggatta. — Kérdőre vonta a Kolozsvárot, Széchenyi-tér 30. szám alatt elküvetett üzletbetörésért, felolvasta előtte egy kolozsvári hadiasszonyának a panaszt, aki azért tett ellene bünvádi feljelentést, mert egy kolozsvári garni-szállóiban rendezvous után ellopta 300 koronát tartalmazó pénztárcáját. Az úri betörő csak hallgatta új bünlajstromának felsorolását és végül a következő megjegyzéssel tért ki a vallomás elől:

— Magaménak ismerem el mindazokat a büncselekményeket, melyeknek a bünjeleit elfogatásomkor nálam megtalálták, de olyan apró esetet, mint ez a boltbetörés, vissza kell utasítanom. Ami a szállodai lopást illeti, meg kell jegyezni, hogy a feljelentés nincs egyenesen ellenem téve, csak az ismeretlen tettesről adott személyleírás illik rám majdnem. — Ez pedig nem jelent semmit.

A kihallgatás ezzel be is fejeződött és szentecsei Gáspár Aladárt visszakisérték cellájába.

Aki már a leggyengébb hülésnél is köhög, különösen jótévedőnek fogja érezni a száj és garat mindennapi öblögetését, ha ehhez Feller-féle „Elsafluidot” használ. Ez élénkíti a vérkeringést a garat és torok érzékeny szöveteiben és így módon a hideg behatásai ellen fokozza ellentállóképességüket. A Feller-féle „Elsa-fluid” azonkívül antiszeptikus hatása és elpusztítja a lélegzés közben torkunkba került betegségek csírákat. A száj, torok és garat ápolása Feller-féle „Elsa-fluiddal” ilyformán szükséges szerűség a köhögésre könnyen fogékony egyénekre nézve. Több mint 100.000 köszönő-levél között számosat találunk olyanoktól, kik ennek a jó háziszernék köhögési inger, stb. esetében észlelt nagyszerű befolyását dicsérik. 12 üveg „Elsa-fluid” ára bérmentve 6 korona. Hozassuk meg közvetlenül Feller V. Jenő gyógyszerésztől, Stubica, Centrála 130. sz. (Zágrábmege). Ugyanitt rendelhető az étvágygerjesztő gyomorszer, a Feller-féle enyhe hashajtó hatású rebarba „Elsa-pilulákat”, 6 doboz bérmentve 4 K 40 f. Ideális hashajtószer, melyet nők, férfiak és gyermekek aggály nélkül használhatnak. Nem izgatnak, mindenkor megbízható hatásúak, hívjuk marad mindenki, aki egyszer alkalmazta. Mindkét szert állandóan kellene otthon tartani. (et)

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 13-án prédikálnak: a Nagytemplomban d. e. János Zoltán lelkész, d. u. Főris Endre segédlelkész, a Kistemplomban 9 órakor Farkas János segédlelkész, 11 órakor Szele György lelkész, d. u. Konrád Zoltán Segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban d. e. Főris Endre segédlelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, az Árpád-téri templomban d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Molnár Ferenc segédlelkész, az ispotályi templomban d. e. Baltazár Dezső dr. püspök, d. u. Farkas János segédlelkész, a homokkerti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész. Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi. D. u. 5 órakor ima.

— **Gömöri Havas Gáborné dalestéje.** A Hadsegélyző Hivatal és a Bolgár Vörös-Kereszt javára Gömöri Havas Gáborné urasszony által folyó hó 23-án a vármegyeház disztermében rendezendő hangversenyt az egész társadalom körében meleg érdeklődés előzi meg. Havas Gábornén kívül, kinek elismert művészetében már volt alkalmunk gyönyörködni, közreműködni fognak Farkas Imre dr. és Noszeda Károly. Jegyek válthatók a Hadsegélyző Hivatalban és Csáthy Ferenc könyvkereskedésében. Páholy 16 és 12 kor., ülőhely 4. 3 és 2 korona.

— **Elite és Wiener Modealbum** és más tavaszi divatlapok megérkeztek és kaphatók Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében.

— **Farkas Vince ezredes kiténtetése.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A király nagyjócai Farkas Vince debreceni 3. honvéd gyalogezredbeli ezredesnek, egy népfelkelő hegyvidéki parancsnokságának, az ellenség előtt tanúsított eredményteljes magatartása elismerésül a hadiékítményes Lipót-rend lovageresztjét adományozta.

— **Szabad Iskola.** A Szabad Iskolában ma este Medveczky Károly dr. főreáliskolai tanár előadást „Orosztörékvések Finnországban” címen tartott. Az előadó méltatta a finn népek tanulmányosságát, vágyódását a kultúra minden nemes hajtsa, költészet, irodalom, zene iránt, de megkapóan emelte ki, hogy az orosz anarchia miként tesz semmivé minden haladásra irányuló törekvést s miként áll e sokra hivatott nemzet emelkedésének útjában. Pedig le is tudná rázni magáról a tovafejlődését megakasztó cári uralmat, mert van a finn népben kitartó, határtalan lelkesedés és a kellő harci képesség; a történelem lapjain a finn nép mindig ily színben tünt fel. A közönség az előadót zajos tapsal jutalmazta.

— **Biró Lajos Debrecenben.** Mint értesülünk, Biró Lajos, az országos nevé kiváló író és jeles haditudósító, aki most Konstantinápolyban időzik s a felszabadított Dardanel-láknál folyó hősi küzdelemről írja gyönyörű, színpompás riportjait; e héten visszaérkezik Magyarországra s a csodás Kelet heroikus harcainak első felolvasását Debrecenben tartja meg jótékony célra, a „Katona-Otthon javára. A felolvasás szombat délután fél 6 órakor lesz a vármegyeház disztermében. Jegyek előreválthatók — 3, 2, és 1 koronáért — Csillag Arthur könyvkereskedésében.

— **A málház tragédiája.** Balmazújvárosról jelenti tudósítónk, hogy az ottani vasuti állomáson halálos baleset áldozata lett Babinszky András vasuti málházó. Egy vagonból oly szerencsétlenül bukott ki, hogy a kerekek alá került, amelyek szétroncsolták a testét. A vizsgálat megállapította, hogy a halálos balesetet Babinszky András saját vigyázatlanságával okozta.

— **Halálozás.** Fájdalmas gyász érte Krónovitz Ignácot, a Debreceni Független Újság társkiadótulajdonosát. Anyósa, özvegy Löblovits Jánosné, született Fischer Betty 82 éves korában meghalt. A magas kort ért urnó látogatóban volt Rozsnyón egyik fiánál, aki az ottani törvényszék tisztviselője és itt hunyt el. A haláleset előkelő családot és kiterjedt rokonságot horított gyászba. Az elhunyt urnó holttestét Rozsnyóról Debrecenben szállítják és itt helyezik örök nyugalomra.

— **Romlott emberek között.** Ma, vasárnap négy előadásban kerül műsorra az Apolló kiváló detektív drámája, a „Romlott emberek között”, mely érdekfeszítő jeleneteivel nagy sikert aratott. Kitérő a vigjáték is, melynek címe „Puccer ur Kacmarek”. Ma az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

— **Debreceni tisztek előléptetése.** A király Balku Sándor 39. gyalogezredbeli századost, vezénve a vezérkarnál, Morvay Bélát az 1. tiroli császár vadászrezdből a 39. gyalogezredbe, Dedinszky Miklós 16. huszárezredbeli századost őrnagvokká, Lázár Sándor esendőrszázados-számvisőt a VIII. számú esendőrkertületben számtanácsossá, Lőrincz Ignác népfelkelő hadnagyot a debreceni 3. népfelkelő parancsnokság nyilvántartásában népfelkelő főhadnaggyá kinevezte.

URANUS

Ma, vasárnap, február 13-án

Borbély kisasszony
vigjáték 4 felvonásban.

Az álrendőr
detektív-színmű.

Gyermekszerelem
d. áma 2 felvonásban.

Részletek az ellenséges frontról.

Előadások kezdete 8 órakor másékként, 5, 7 és 9 órakor rendszer helyaráll.
Folytatásos bem. 11

Küldjünk a harctéren didergő katonáinknak!



SPIRITOL

sokkal olcsóbb, jobb és
praktikusabb mint bármely
más gyorsfűző.

MINDENÜTT KAPHATÓ!

SPIRITOL a katona kályhájá **SPIRITOL** a harctéren
Fűz! Melegül! nélkülözhetetlen.

Kapható minden drogeriában, gyógyszerárban,
árubázakban és minden e szakbavágó üzlet-
ben. Hol kapható nem volna, oda szállít:
SPIRITOL-FABRIK, Wien III. Stalgasse No. 5.
Utáztatoktól óvakodjon Vigyázzon a Spiritol
szóra és az égő kocca vélijegyre.

— **A református felső leányiskolák megnyitása.** A következő sorok közlésére kéréstünk fel: A református felsőbb leányiskola, leánygimnázium, tanítónőképző-intézet s az utóbbival kapcsolatos gyakorló iskola és elemi népiskola növendékeit értesítjük, hogy a tanítást február 14-ikén, hétfőn, megkezdjük. Az igazgatóság.

— **Honvédek megvendéglése a Katona-Otthonban.** Szombaton délután látta vendégül a „Katona-Otthon” a harcbanülő debreceni honvédeket nagy és díszes közönség jelenlétében. Ott volt Baltazár Dezső dr. püspök, a Katona-Otthon elnöke, Márk Endre udv. tan. polgármester, Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár, a Katona-Otthon igazgatója, Rostás István főkapitány, Kardos Albert dr., Diószeghy Dezső százados, stb. A vendéglátás első szónoka Baltazár Dezső dr. püspök volt, aki a hadbaindulókat második otthonuktól bucsuztatta azzal, hogy utjukon elkíséri őket az a szeretet is, melyet a Katona-Otthon árasztott feléjük, igyekezővén pótolni a családi otthont. Márk Endre polgármester a város nevében vett bucsut a vitéz honvédektől, míg Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár a vitéz honvédek vitéz tisztjeit, köztük Diószeghy századost üdvözölte. A honvédek megvendéglésénél az ezred ujonnan alakított jeles zenekara — Ráczy Gyula cigányprimás-honvéd vezetése alatt, és a 75. közös gyalogezred zenekara szolgáltatta a zenét.

— **A Debreceni Kereskedő Társulat 1715—1915.** Az elmúlt esztendőben telt el kétszáz esztendeje annak, hogy a „Debreceni Kereskedő Társulat”, mint kalmártársaság megalakult. Bizonyára méltó módon ünnepelte volna meg ezt az alkalmat e nobiles társulat. — épp, mint maga Debrecen városa, amely 200 évvel ezelőtt lett szabad királyi várossá — ha közbe nem jön az oly sok mindent megakadályozó rettenetes világkatasztrófa. A Debreceni Kereskedő Társulat multját nagy vonásokban ugyan, de vonzóan tárja fel Nagy József tanár, kezdve ezen intézmény megalakulásától a mai napig. Különösen kidomborítva láthatjuk, hogy e kalmár-társaság megalakulásától kezdődőleg mennyire örködött azon, hogy az akkori kereskedő-világ tekintélye megővassék és a kereskedelm utai egyengettesenek. Így a 18. század viszonyaihoz mérten azt a kereskedőt, aki hamis mértékkel mért, vagy áruját drágábban adta, büntetésben részesítette a Kereskedő Társulat, amelyre a büntetés joga ruházott. Általában a Kereskedő Társulat nagyon is örködött azon, hogy a kereskedők nevében csorba ne ejtessék. Mert kiterjedt kereskedelme volt már a 18. században e városnak, így Poroszlay Sámuel kalmár-gazdának hajói a Földközi-tengeren jártak és — **Avanti!** Szenzációs új könyv a Karszt-háborúról; háborús események, epizódok, stb. az olasz harctérről. Végig Szerbián, új könyv Mackensen szerh hadjárataról. Mindkét könyvet Herczeg Géza írta. Rendkívül érdekes s aktuálisak. 3—3 korona lesz az árak s rövidesen megjelennek. Előjegyezhetők már most Hegedüs és Sándornál, főposta mellett.

vitték Debrecen áruját a külföldi országokba és hozták a dalmát-parti kikötőkből a jószágokat a városba. Különösen élénk volt kereskedelmi forgalma Magyarország keleti felével: Erdéllyel, majd nagy forgalom fejlődött ki Romániával, Szerbiával különösen az állatkereskedelem terén. Érdekes a kereskedőknek osztályok szerinti tagozódása, így voltak öreg kalmárok, középrendbeli és aprólékos kalmárok aszerint, hogy mily árucikknek, drágábbnak vagy kevésbé értékeseknek forgalombahozatalával foglalkoztak. A kereskedelem kifejlődésének biztosításán kívül, jelentősége a társulatnak abban rejlik, hogy 1859-ben a kereskedelem terén működők segítségével betegségyező pénztárt létesít „Kereskedő Testületi Kóroda” címen. a törvényes rendelkezést jóval megelőzve hat így is közre, hogy a kereskedelmi alkalmazottak minél hamarabb felgyógyulva működhessenek közre az anyagi javak nagy cseréjében. Kulturális munkájának alapvető csiráját 1859-ben hinti el eme egyesülés, amikor is a 3 évfolyamu vasárnapi iskoláját nyitja meg. De látó szemmel figyeli a kor kulturális progresszióját és akkor, amikor a főváros megnyitja a kereskedelmi szakiskolát, a Debreceni Kereskedő Társulat sem marad el ebben s a városban nyílik meg az ország második kereskedelmi tanintézte. Amint ez a tanintézet szellemben, népességben erősödik és a kereskedelmi iskolák között az első közé jut, a kitünően sáfárkodó fenntartó testület egymásután alakítja meg a kereskedelmi szakismertek ápolására hivatott többi tagozatait, az esti tanfolyamot, kereskedő tanonciskolát, polgári fiúiskolát. De gondol a női nem szakirányú kiképzésére is és a haladás jegyében élve létesíti az egyéves női tanfolyamot, majd a női nem nagyobb előrehaladását biztosító hároméves kereskedelmi iskolát. — A füzet, amely csak exozicója lehet e kétszáz esztendő átélte intézmény ismertetésének, lebilincselő stílusával bepillantást enged az olvasónak a Kereskedő Társulat munkáival eltöltött múltjába.

— **Milliók könyve** legközelebbi füzeté Mikszáth Kálmán egy teljes regénye lesz. Eddig 4 teljes regény jelent meg, melyek egyenkénti bolti ára 2—4 korona volt. Ezen gyűjteményben egy-egy befejezett regény ára csak 24 fillér. Minden 2-ik vasárnap új regény jön és kaphatók Hegedűs és Sándornál.

A hadiállapot dacára, midőn napról napra nő az áruhiány, raktárom bőven el van látva, minden az üzletem körébe vágó cikkel, mint **vásznakkal, barohetekkel, zsefirekkel, paplanokkal, pokrócokkal, ág és asztalterítőkkel, függönyökkel, zsebkendőkkel, harisnyakkal, férfi, női- és gyermek kész fehérneműekkel, asztalneművel, törülközővel, törölközővel, Etamin, munkavásznak és lenbatizokkal, himzettiszt és kézi csipkékkel stb.**

KARDOS LÁSZLÓ, Kossuth-u. 9.

Árverési hirdetés.

A református egyház Majorsági, Molnár István bérletében levő 150 holdas föld, macsi dűlőt mentén mintegy 256 darab 18 éves akác szálfa, lábán, a helyszínén, **február 17-ik napján, csütörtökön délelőtt 9 órakor** árverésen el fog adatni.

Csáky Béla,
gazdasági gondnok.

Eladó

10 pár 6—9 év közötti szép, jó kondícióban levő

jármos ökör

és 2 drb bivaly. Értekezhetni **Szabó Henriknél,** Debreczen, Miklós-u. 1.

Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára
Debrecen, Hunyadi-u. 13.

Telefon 12—18.

Raktáron tartom a legújabb és legjobb minőségű cserépkályhákat és takaréktűzhelyeket, — amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

Kiadó

május 1-től Széchenyi-utca 24. számú házban egy **3 utcai, 3 udvari szobából** és mellék-helyiségekből álló

lakás,

továbbá a keresztpületben egy 10 méter hosszú raktár, együtt vagy külön-külön.

Megtekintés előtt ajánlatos a háztulajdonosnál József kir. herceg-utca 19. szám alatt jelentkezni.

BETEGEK ÉS ROKKANTAK RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN

a hygen. légmentesen elzárható

SZOBA-KLOZETT

Teljesen szagtalan, dlszkrét, szék formájában és minden kivételben kapható.

MINDEN SZOBABAN FELTÖNÉS NÉLKÜL FELÁLLITHATÓ!

HEYDER és KILLIÁN

hygen. légmentesen elzárható szobaklozetek, száraz klozetek, Bidet és betegszalkák különlegességi gyára

WIEN XVI.,

Paletzgasse 22—24.

Árjegyzék és ismertető ingyen és bérmentve.



Barna vagy fekete bür-pesztóval beárnyalva, pormentes és emell védővel. Ára csomagolva és bérmentve 70 kor. Fűrésztű és fodor nélkül csak 60 k.



Puha fából, barnára fényezve emell védővel. Ára csomagolva és bérmentve 35 kor. Keményfából 40 kor.

Somossy László cég

HAJDUBÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA
kiskatalomban látható a

Tavaszi Costümhelme és ruha-selyem ujdonságai.

A „BÓNI” gyártelep és mezőgazdasági részv.társ. Nyirbátor, keres azonnali belépésre több évi gyakorlattal bíró

könyvelőt,

valamint a magyar levelezésben gyakorlott

gép- és gyorsírót

vagy gyorsírónót. — Ajánlatok fizetési igény megjelölése mellett fenti részvénytársasághoz intézendők.

Eladó

nem ólomzárolt, de arankamentes **komló lucernamag,**

homokos talajra alkalmas. Értekezhetni **Szabó Henriknél,** Debreczen, Miklós-utca 4.

Kiadó lakások.

A debreczeni református egyház Hatvan-utca 1. szám alatti nagybérházában több

3, 4, 5 és 6 szobás teljesen modern lakás és több üzlethelyiség 1916 május 1-től kiadó.

Bővebb felvilágosítás szerezhető Egyházhivatal gazdasági gondnoki irodában délelőtt 9-től 1 óráig **Csáky Béla** gazdasági gondnoknál.

A csodás hatású **FÖLDES-féle**

MARGIT-

SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen legyöntes, tegla mabb nő-vényzsiókból ke zűt kellemes szagu, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

Par nap alatt

eltűntet szeplőt, májfoltot, mitesszert, pattanást. A porusokat a aposan kitzisztítja s biztos és gyors hatása folytan ugyszólván

lemossa

a bőr tisztálanságát, úgy hogy nyoma sem marad a szépségbanak. Világhírt pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket.

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytárban s drogua kereskedésben. Hozzávaló Margit-Créme 1.20 k. ás tégelyekben, Margit-Pouder K 1.20. Gyártja:

FÖLDES RELEMEN gyógy- s e sz ARAD

MEGHIVO

A TISZACSEGEI KÖLCSÖNÖS SEGÉLYZŐEGYLET MINT SZÖVETREZET

1916 február hó 27-én, délelőtt 10 órakor hivatalos helyiségében tartandó

rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
 2. Zárszámadás előterjesztése és a felmentés megadása.
 3. Három igazgatósági tag helyett új igazgatósági tagok választása.
 4. Felszámoló bizottság jelentése és javas ata az V-ik évtársulat felszámolására nézve.
 5. A közgyűlést megelőzőleg 8 nappal beadott indítványok tárgyalása.
- Az évi mérleg, zárszámadás, felszámolási tervezet a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet helyiségében megtekinthető.
- A közgyűlésen részvétel az alapszabály 23—25. §-a értelmében történik.

MEGHIVÁS.
A NAGYLÉTAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
1915. ÉVI XXI-İK RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1916. évi február hó 24-én délelőtt 11 órakor tartja Nagylétán az intézet helyiségében, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghívattak.

TÁRGYSOROZAT:

1. A jegyzőkönyv hitelesítése az elnök által két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 1915. évi jelentése, ezzel kapcsolatban az 1915. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése.
3. Határozat a tiszta nyereség felosztása és az osztalék kifizetésének határideje tárgyában.
4. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása iránt.
5. Három igazgatósági tag választása hat évre.
6. Két felügyelő-bizottsági póttag választása két évre.
7. Két felügyelő-bizottsági póttag választása egy évre.
8. Esetleges indítványok tárgyalása.

Figyelmeztetés: Az évi mérleg és az erre vonatkozó adatok a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. A közgyűlésen szavazataikat csak azok gyakorolhatják, kik saját nevükre szóló és a közgyűlést legalább 30 nappal megelőzőleg nevükre átírt részvényeiket, vagy azok elhelyezését igazoló valamely nyilvános számadás alatt álló intézet által kiállított elismervényt személyesen, vagy meghatalmazott részvényes által a közgyűlésen az igazoló-bizottságnak bemutatják. A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek azt legalább 8 nappal megelőzőleg az igazgatósághoz írásban beadatták.

VAGYON

Mérleg.		TEHER	
Pénztári készlet	5.439.46	Alaptőke	200.000.—
Váltók	731.449.90	Tartaléktőke	100.000.—
Jelzálogkölcsonok	135.554.58	Nyugdíjalap	16.700.—
Folyószámlai adóssok	94.388.52	Betétek	360.173.15
Előlegek	1.202.—	Visszeszámitolt váltók	347.898.—
Értékpapírok	34.982.40	Hitelek	28.987.10
Intézeti ház	37.000.—	Fel nem vett osztalék	178.—
Felszerelések	2.200.—	Nyereményáthozat	400.—
Átmeneti tételek	28.685.09	Ez évi nyeresmény	16.565.70
			16.965.70
	1.070.901.95		1.070.901.95

VESZTESÉG

Eredmény.		NYERESÉG	
Fizetések és tiszteletdíjak	14.465.—	Múlt évi nyereség-áthozat	400.—
Üzleti költségek	2.157.83	Váltók kamatai	88.420.06
Betétkamatok	20.326.48	Jelzálogkölcsonok kamatai	12.208.60
Visszeszámitolt váltók kamatai	27.972.92	Előlegek kamatai	65.76
Adó és illeték	11.513.20	Jutalékok	2.003.17
Tartaléktőke kamatai	3.200.—	Értékpapírok kamatai	227.75
Leírások:		Házbérlőjvedelem	510.—
a) felszerelésekből	137.—		
b) intézeti ház értékéből	64.—		
c) követelésekből	7.033.21		
Nyereség	16.965.70		
	103.835.34		103.835.34

Nagyléta, 1915 december hó 31-én.

Wechsberg János, főkönyvelő. Várady Sándor, h.-vezérigazgató. Joó József, h.-pénztárnok.
 Árvai József, Barth Ede, Fisch Ernő, Guba József,
 M. Papp József, Radó József, Steier Adolf, Szabó Ignác.
 Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:
 Bechert Manó, Fisch Lajos, Gara Alajos.

Apró hirdetések

Házasság!
55 éves józan életű, tisztességes jömenetű üzlettulajdonos, házasság céljából keres 45 évtől kezdve, jó családból való özvegy nőt, kinek 20 ezer korona hozománya van, a pénz a nő részére biztosítva lesz, mert magam is megfelelő vagyonnal rendelkezem. Cim a kiadóban.

Elsőrangú vállalat
keres óvadékkal rendelkező tőrekvő, hadmentes nős pénzbeszedőt. Ajánlatokat L. J. címre Royal-szálloda kérünk.

Coboly-ban
elvesztett mult hét csüörtökön Bikától átmenve a másik oldalig, vagy onnan villamoson Royalig. Megtaláló megféle 6 jutalomban részesül. Cim megtudható Ulmann Salamon fűszer és csemege nagykereskedésében, Piac u. 69.

Detail
fűszerkereskedőségéd mie 6bbi belépésre tövé-t tik Ulmann Salamon fűszer és csemege nagykereskedésében.

Hogy fodászterem
Krámer Józsefné, Arany-Bika bérház. Ondolás, hajfestészet, vibrációs szépségápolás, manikűr, valamint hajmunkák a legmodernebb kivitel szerint készülnek. Telefon 915. sz.

Piaci bolt,
lakás, mi den áron kiadó, új allványok eladók Csapo-u. 11.

Kiadó
Ferenc József-ut 7. sz. lakás, kerttel együtt. Ért. kezhetni Hunyadi-u. 24. sz. alatt.

Egy
teljesen felszerelt va rodai berendezés, villany-és gázvasalóval felszerelve, részben vagy egészben eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Fődszinti lakás,
háromszobos, fűrdőszo bával májusra kiadó. Arany János-u. 20.

Butorozott
modern lakás, konyha és melék helyiségeivel, nagy gyárművel és kerttel kiadó. Telefon 39.

Kiadó
beraktározás céljaira szolgáló 50 méter hosszú, 6 méter széles deszkahodály Vargakert, Keleti sor 7. sz. alatt. Ertekezhetni Debreczeni Gazdák bankjában, Kossuth-utca 17.

Tűzifát szárazat,
felaprítva is, valamint I. rendű darabos kőszemet megrendelésre házhoz szállít

„UNIO“
tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság Ispotály-telep 1 szám. Telefon 779.

Szénvignetta
eszenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

Tollat veszek
magas árban. Ajánlom kihasználni most az alkalmat kívánatra házhoz is elmegyek. Feldmann, Szepességi u. 11.

Kiadó
fődszinti udvari lakás Hunyadi-utca 24. sz.

Tábori postaládák
minden nagyvegyben kitűnő minőségben készit **Pollák Sándor** iadagára ARAD. Képviselek kerestetnek.

Vaszek
horseprót, új- és ó-bort Hatvan u. 7.

Ga'ambtenvésztök egyelmebe! Eladó egy fehér és egy kék színű angol begyes him galamb Szűcs Lajosnál Hajduböszörmény.

Egy fedeles
könnyű kocsit veszek. — Cim a kiadóhivatalban.

Embervédő
Buldogg tiszta faj 30 korra éért megvehető Kereskes Géza u. 4. sz.

Pénzkölcsön
értékpapírokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön
100 koronánként 80—
Bazilika sor jegy 18—
Magyar vöröskereszt sorsjegy 18—
Osztrák " " 30—
Olasz " " 28—
Jószív " " 10—
Erzsébet " " 8—
Pesti Hazai " 70—
Konvertált jelölés " 120—

Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Külföldi pénzeket, arany érmeket a legmagasabb napi áron beváltunk. Debreczeni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY UTCA 13. Telefon 298.

Szakmányos
szőlőmunkások kerestetnek. Jelentkezhetnek Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Síflap
hármastükörrel, toillette hármastükörrel, egy szalontükör és többféle szép butorok eladók Iskola-utca 8.

Az Alföldi Takarékpénztár épületében

Vendéglő

sörcsarnok

azonnal kiadó!

Egyelőre 10%
február elsejétől

az áremelés, mert az összes zsiradékok, csomagolóanyagok, üveg stb. óriási mértékben drágultak. Az új detailárok Ausztriában és Magyarországon minden gyógyszertárban és drogériában a következők:

Lysoform eredeti zöld üvegekben:

100 gr.	250 gr.	500 gr.	1000 gr.
Kor. 1.—	2.—	3.50	5.50

Lysoform-szappan elegáns dobozokban darabonként . . . K 1.60
Fodormenta-Lysoform szájviz üvegenként K 1.60

Lysoform-készítményeket csakis eredeti csomagolásban az ismert védjeggyel vásároljon!

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyár Ujpest.